

Az Életben Maradt Négy Schwarcz Testvér



Ez a kép 1965-ben készült, és apámnak a háború után életben maradt négy testvérét ábrázolja. Jobbról balra: Margit nagynéném (Manyóka, a libás,), Hédi nagynéném, aki a legidősebb és a leggazdagabb volt, Erzsi nagynéném, akit Örzsinek hívtunk, aki a Frigyes unokabátyámnak az édesanyja, és Pali nagybátyám.

Az 1907-ben született Margit libás volt. Nem az övé volt az üzlet, hanem az anyósáé, és oda ment dolgozni. A bolt valahol a Bulcsú utcában volt, a Lehel piac környékén. A második férje, Benedikt József volt. Benedikt József anyjának is volt libás üzlete, és a nagynéném besegített az anyósának. A férj is csinálta, úgy, ahogy, de dolgozni nagyon nem szeretett. Amikor meghalt az anyja, akkor a nagynéném vitte tovább. A háború után a nagynéném a Lehel piacon nyitott egy libás üzletet, amit haláláig megtartott. Sok zsidó baromfiárus volt a Lehel piacon, körülötte is volt néhány, aztán persze lassan fogytak. Egészen a haláláig ott dolgozott. Hetvennyolc éves korában, 1987-ben halt meg szívinfarktusban, márciusban, és decemberben, karácsony előtt még lent állt tíz-tizenkét órát a piacon.

Édesapám legidősebb nővérének, az 1895-ben született Hédiének a férjét Kertész Sándornak hívták. Egy szappangyárban dolgozott vezető beosztásban, elég jól keresett, jómódúak voltak. Ők voltak a család gazdajai. Volt egy háromszobás lakásuk egy nagyon elegáns házban, a Személynök utcában, ami a Margit hídtól indul [ma Balassi Bálint utca]. Ott laktak. Mind a ketten hosszú életet éltek meg, a nagynéném nyolcvanhat éves volt, a nagybátyám nyolcvanöt éves korában, betegségben halt meg. A nagynéném egészségesen halt meg, végelgyengülésben. Nem volt kedve tovább élni. Három gyerekük volt, két fiú és egy lány.

Erzsi nagynéném, akit Örzsinek hívtunk, 1900-ban született, és már eléggé benne volt a korban, amikor férjhez ment. A apám hozta össze valahogy ezt a házasságot egy zsidó lakatossal, akivel együtt dolgozott, és barátok voltak. A lakatos életben maradt, és visszajött Mauthausenből. 1945 után Örzsi egy KÖZÉRT-ben volt eladó. Született egy fiuk, Frigyes, aki kiment Svédországba. Később Örzsi a fia után ment, és ott is halt meg nyolcvanhat éves korában, Alzheimer-kórban. A

legidősebb unokája Izraelben él, négy gyereke van.

Pali nagybátyám volt édesapám legfiatalabb fiútestvére, 1909-ben született. Nagyon későn nősült meg, valamikor a háború után. Előtte még el akarta venni feleségül anyámat, de ő nem ment hozzá. Ez a Palika olyan volt, akire azt mondják, hogy slemil. Négy polgárit végzett, és 1945 után egy textilüzletben dolgozott eladóként. Aztán mikor elment nyugdíjba, akkor seftelt mindenfélével. Végül Margit nagynéném, aki gyakorlatilag az életben maradt családtagokat dirigálta és segítette, valamikor az 1970-es évek elején szerzett Palikának egy feleséget, akit Arankának hívtak, de a vezetéknevére nem emlékszem. Özvegyasszony volt, és volt egy Tomi nevű tizenéves gyereke. Nagyon szépen éltek, aztán az asszony rákban meghalt a nyolcvanas években. A nagybátyám egyedül maradt, nem tudta magát ellátni, és beköltözött a Vadász utcai nyugdíjas házba. Odaadta a lakását, ez egy tanácsi lakás volt, és beköltözött oda. Nyolcvanhat éves korában, szívinfarktuszban halt meg.